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Повномасштабне російське вторгнення у 2022 року спричинило важкі 

втрати для України, насамперед – це людські жертви та масові вбивства мирного 

населення та військових, руйнація економіки, бізнесу та інфраструктуру. Станом 

на 24 вересня 2022 року 70% українців фінансово постраждало через 

повномасштабну війну [1]. За оцінками експертів, Україна вже втратила 30-50% 

виробничих потужностей, що розташовані на півдні та сході країни. Лише 1% 

українських компаній досі не понесли збитків через воєнні дії [2]. Вартість 

відбудови України та її економіки, за оцінками Світового банку, Єврокомісії та 

українського уряду, сягає близько 349 мільярдів доларів США [3].   
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Російсько-українська війна щодня болісно позначається на всій світовій 

економіці. Ставить нові важкі виклики для глобальних ринків, в тому числі ринку 

транспортно-логістичних послуг. Через запровадження  багатьма країнами, 

зокрема: країнами ЄС, США, Великобританією, Канадою, Норвегією, Японією 

санкцій проти росії суттєвих змін зазнала міжнародна логістика, фактично 

призупинилися експортно-імпортні відносини та вантажопотоки до та з росії. 

Іншими країнам світу через закриття свого повітряного простору для росії 

довелося вибудовувати нові логістичні маршрути, які значно збільшили час 

вантажоперевезень та їх вартість.  

В умовах погіршення економічної ситуації внаслідок російсько-

української війни в усіх країнах світу гостро постає питання виживання 

транспортно-логістичних підприємств, забезпечення їх стійкості та 

конкурентоспроможності в сучасному світі. Особливі виклики постали перед 

українськими транспортно-логістичними підприємствами, оскільки вони мають 

забезпечити  надійну та безпечну логістику для доставки зброї та обладнання для 

Збройних сил України, гуманітарної допомоги та медикаментів в Україну в 

умовах значного руйнування транспортної інфраструктури (знищення 

аеропортів, блокади морських портів, руйнування українських автодоріг та 

мостів, бомбардування росією залізничних колій). Окреслене коло проблем 

вимагає нових підходів до регіональної трансформації ринку транспортно-

логістичних послуг України, в тому числі цифрової трансформації на рівні 

регіонів для забезпечення національної конкурентоспроможності. 

Ринок транспортно-логістичних послуг представляє собою систему 

організаційно-економічних, комерційно-правових, фінансових та інформаційних 

відносин між усіма його учасниками з приводу здійснення повного спектру 

операцій з матеріальними потоками (завантажування-розвантажування, 

зберігання (розфасовка, комплектація, упаковування, складування), страхування, 

митне оформлення, розрахункові операції, інформаційно-документальне 

забезпечення) щодо транспортування вантажів і пасажирів для обслуговування 

потреб економіки як на місцевому та регіональному, так і національному та 

міжнародному рівнях. 

 Російське вторгнення в Україну кардинально змінило тренди на 

міжнародному ринку транспортно-логістичних послуг. Так, до 24 лютого 2022 

року основними чинниками, що впливали на ринок, були: розбудова 

транспортної інфраструктури, оптимізація ланцюгів поставок, розширення 

номенклатури (асортименту) вантажів та географії перевезень під впливом 

глобалізації світової економіки, глобальна пандемія COVID-19. Російсько-

українська війна актуалізувала нові тренди та тенденції як для міжнародного, так 

і українського транспортно-логістичного ринку. Через ведення бойових дій, 

відбувається щоденне руйнування транспортної інфраструктури України як 

транзитної держави. Кораблі України з експортною продукцією систематично 

блокуються росією в Чорному морі. Нехтуючи морським правом, російськими 

військовими захоплюються в полон та беруться в заручники члени екіпажу 

торговельних суден. Зокрема, на території Маріупольського морського 
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торгівельного порту військовими російської федерації було взято в заручники 

членів екіпажу суховантажу «Blue Star-1» під прапором Ліберії [4].  

Через введення міжнародних санкцій щодо росії та білорусі відбулися 

суттєві зміни на ринку повітряних, морських, автомобільних та залізничних 

перевезень, у т.ч. контейнерних перевезень. Змінилась структура і географія 

вантажопотоків, а також склад основних гравців ринку. Через порушення 

міжнародних норм і правил постала проблема реструктуризації регіональних та 

міжнародних урядових організацій, що регулюють ринок транспортно-

логістичних послуг. Насамперед йдеться про виключення росії з Міжнародної 

морської організації, Міжнародної організації цивільної авіації, Організації 

співробітництва залізниць та Дунайської комісії, оскільки росія нехтує 

питаннями безпеки на транспорті, руйнуючи транспортну інфраструктуру та 

обстрілюючи рухомий склад, мінуючи Чорне море та водні басейни річок, 

блокуючи порти, беручи в полон екіпажі торговельних суден, приймаючи 

рішення про не повернення взятих в лізинг літаків та не маючи можливості 

проводити обслуговування повітряних суден внаслідок відсутності запасних 

частин та обладнання для авіакомпаній. Наприклад, у квітні 2022 року відбулося 

засідання керівних органів Організації співробітництва залізниць для 

обговорення питань припинення перевезень з росією та виключення її 

представників від участі у міжнародних організаціях, і позбавлення права 

приймати будь-які рішення [5]. Війна в Україні, нові санкції призвели до 

збільшення часу транзиту та загального скорочення пропускної спроможності 

транспортної системи.  

Провідні транспортно-логістичні компанії світу розробляють нові 

додаткові маршрути сполученням Європа-Азія. Зміна логістичних маршрутів 

відбувається також внаслідок перебоїв поставок певних товарів. Також виникла 

необхідність у побудові нових логістичних маршрутів для перевезення вантажів 

з України до Європи автомобільним та залізничним транспортом через 

блокування росією українських морських портів та зруйнування аеропортів. 

Війна в Україні викликала глибоку кризу в глобальних ланцюгах поставок.  

Для подолання дії негативних факторів на український ринок транспортно-

логістичних послуг нами запропоновано провести його регіональну 

трансформацію шляхом, насамперед, цифровізації транспортної системи та 

впровадження цифрових технологій на транспорті. Метою цифрової 

трансформації транспортної системи у регіонах є забезпечення безпеки 

дорожнього руху шляхом координації руху транспорту на дорогах, моніторинг 

небезпечних перехресть та транспортних магістралей, паркувальних 

майданчиків; виявлення порушень Правил дорожнього руху, керування роботою 

світлофорних об'єктів; оперативне реагування на аварії тощо. 

Транспорт і логістика є тими галузями, на нашу думку, де економічний 

ефект від цифрової трансформації найвідчутніший. Транспортна система 

найбільш сприйнятна для впровадження таких цифрових технологій, як: інтернет 

речей, безпілотні та мобільні технології (самокеровані машини), технології 
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ідентифікації, блокчейн, великі дані, безпаперові технології, дрони (безпілотні 

літальні апарати), роботизовані системи, штучний інтелект і нейромережі. 

Впровадження роботизованих систем є виправданим на автомобільному і 

залізничному транспорті для проведення регламентних робіт на станціях 

технічного обслуговування. Автоматизація транспортних процесів включає 

використання систем допомоги щодо керування транспортними засобами, так і 

програмного забезпечення транспортних перевезень (Transport management 

system (TMS)). Автоматизовані системи допомоги водієві щодо керування 

автомобіля представлені адаптивним круїз-контролем і функцією допомоги руху 

в межах смуги. Повна автоматизація включає також моніторинг навколишнього 

середовища та виявлення особливих умов водіння.  

Цифровізація транспорту є однією з основних складових проєкту «Smart 

Сity». ключовою ідею якого є створення «єдиного міста»; акценту увагу на 

такому типі міського розвитку, що стимулює, насамперед, підприємницьку 

діяльність (business-led urban development).  

Отже, для цифрової трансформації транспортної сфери України на 

регіональному рівні доцільним є вдосконалення громадського транспорту для 

заохочення населення надання йому переваги над особистим транспортом.  

Реалізація проєкту «розумний транспорт» допоможе більш ефективно 

використовувати транспорту мережу регіону, використовуючи інформаційні, 

комунікаційні та управлінські технології, вбудовані в транспортний засіб або 

об’єкт транспортної інфраструктури.  

Доцільно розробити і впровадити регіональні дорожні карти цифрових 

трансформацій транспорту як одного з провідних секторів економіки та 

ключової сфери життєдіяльності. При цьому необхідно враховувати 

економічний розвиток, стан транспортної інфраструктури, підключеність до 

супутникового/оптичного інтернету, чисельність населення, вантажну базу 

кожного регіону. 

Для здійснення заходів в межах реалізації програми цифрової 

трансформації транспортної системи у регіонах нами пропонується залучення 

головним чином коштів не тільки із державного бюджету та фінансування з боку 

українських підприємств на основі принципів державно-приватного 

партнерства, що досить важко реалізувати в умовах воєнного часу,  але 

звернення до  міжнародних організацій, залучення коштів країн-партнерів та 

міжнародних донарів. 
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